

报眉广告
139 307 58 496
139 307 58 496

收购各种老酒 名酒 黄金

所有年份茅台酒、五粮液、剑南春、郎酒、泸州老窖、西凤、汾酒、董酒、洋河大曲、古井贡酒、药酒、虫草等。(可打电话咨询,如不方便可免费上门服务回收)
地址:沧州市解放路市政府对面尚都烟酒 电话:13785710006



视点

2022年12月20日 星期一
责任编辑 祁晓娟
技术编辑 王晓红

5 沧州晚报

新闻热线: 3155670

田金贵:签下15个“不”字遗嘱

本报记者 张丹



田金贵

沧州骄傲
候选人事迹展示①

他是一名有着64年党龄的老党员，一直用行动感党恩。

他签下捐赠眼角膜的协议，还给村里小学捐款。

当了解到很多地方推行殡葬改革后，他带头支持殡葬改革，并提出15个“不”字，嘱咐子女在他百年后不用灵棚、不用乐队等，简办丧事树新风。

他就是南皮县86岁的老党员田金贵。

出身穷苦 感念党恩

86岁的田金贵，是一名老党员。

田金贵出生于1937年，7岁时就没了娘，小时候过的是苦日子。

如今，他按月领取退休金，过上了四世同堂的幸福生活。

为了不给儿孙增加负担，他说服家人，到南皮县寨子镇的老年公寓安度晚年。

作为一名有着64年党龄的老党员，这些年来田金贵切身感受到党的恩情。

田金贵经常对子女们说，没有共产党，就没有现在的幸福生活。他要力所能及地做事，来回报党和社会。

于是，他签下捐赠眼角膜的协议，交纳了1000元的特殊党费，还给村里小学捐款10000元。村小学和当地镇政府还分别给田金贵送去锦旗，感谢他捐资助教。

支持殡葬改革 写下遗嘱

田金贵身体不太好，曾数次与死神擦肩而过。

2021年，田金贵得知很多地方推行殡葬改革，便立下遗嘱，要求子女给他办理身后事时一切从简。

“那时候，我只是告诉子女要在我百年后简办丧事，没有具体说出怎么个‘简’法。”田金贵说。

今年年初，他思来想去，写出15个“不”字遗嘱，对身后事做出具体安排：要完成他捐献眼角膜的心愿，不得阻碍相关部门工作人员；不买新寿衣；不摆香和贡品；不大量使用新白布；火化路上不用灵车；不用鞭炮；不用殡仪馆的骨灰盒；不占大厅办事；不用乐队等；不用纸车、纸马等；不乱收礼钱；不用灵棚；起灵后不用灵车；起灵后儿孙们举锦旗和遗像，不打幡；墓前不放贡品。

田金贵有两个儿子和两个女儿，一大家共有19人。子女们刚一看到田金贵的遗嘱时，都表示反对。

田金贵就依次给他们做思想工作：“我能活到今天，绝不能忘了党的恩情。我这样做，就是为了破旧立新，对社会是有好处的。我要报答党的恩情，你们也要报答党的恩情……”

老人言行影响下一代

田金贵说，作为一名老党员，自己不能做出太多贡献了，但这种破旧立新的事，他得带头。

“两年多前，我老伴去世的时候，办丧事花了近两万元。我都想好了，等我百年后，就让孩子拿着镇政府和村小学送给我的锦旗送我一程，给我办一个简单而有意义的葬礼。”田金贵说。

“顺者为孝。只要您高兴，您说咋办就咋办……”听了父亲的想法，田金贵66岁的大儿子田汝贵表示，他尊重父亲的想法。其他家人也纷纷表示支持老爷爷的决定。

田汝贵是一名普通的农民。他说：“父亲的言行一直影响着我。以后，我也要像父亲一样，捐献自己的眼角膜。”

2022 沧州骄傲 十大新闻人物评选

邓福海:7级海风中救下7名船员

本报记者 祁晓娟



宿一秀邓福海

沧州骄傲
候选人事迹展示②

冒着大风大浪，他在海上救下高步中等7名唐山渔民。

当时，惊魂未定的高步中没顾上询问救命恩人的名字，只记得救他们的渔船是“冀黄渔4393号”。

随后几个月，高步中不停地寻找救命恩人。今年6月底，高步中终于知道了救命恩人的名字——邓福海。

7级海风中渔船遇险

高步中，唐山市丰南区人，今年59岁，以捕鱼为生。

2021年10月1日清晨5时多，他驾驶着“冀黄渔3681号”渔船在渤海海域作业。那天，海上刮着7级大风，一波又一波的急浪拍打着渔船。

渔船上除了高步中，还有他雇的6名船员。一开始，他们发现渔船在海浪的拍打下水了，便用抽水泵向外抽水。可没想到，渔船后舱积水越来越多，很快水面达到了半船高，渔船还在不断进水。

船上有对讲机，高步中急忙拿起来呼叫：“我们的船马上就沉了，救救我们啊！”对讲机信号不好，对方的声音时断时续，高步中急忙报了自己渔船所在的经纬度。刚想再重复，却发现对讲机因进水发不出信号了。他只能在心里默默祈祷：“希望他们听清了我们的位置……”

时间一分一秒过去了，高步中的渔船随着后舱下沉开始不断地倾斜。他和6名船员跑到船头，焦急地等待救援……

一些详细信息，对方的对讲机已经没信号了。

邓福海马上带领船员驾驶船只加速奔赴出事海域，找到了遇险渔船。

由于当时海上风力高达7级，邓福海的渔船多次想要靠近遇险船只，但都没有成功。

邓福海看到，遇险船只逆着风浪倾斜在海水中。这样一来，在风浪的冲击下，船只很容易沉没。邓福海凭借着丰富的航海经验，不断调整航向，终于巧妙地贴靠了上去。然后，他将缆绳扔过去，固定在遇险船只的船头。

眼看着遇险船只的船尾不断下沉，邓福海当机立断，全速倒车，试图使对方船只转向。在这一过程中，他们拉断了两根缆绳。

最终，邓福海调正了船向。他又备好救生衣、救生圈等设备，开始营救被困人员。

两船靠近后，很快，6名遇险船员被安全转移到了邓福海的船上。

几分钟后，高步中的渔船沉进了海里。

邓福海把7名获救船员送回港口后，悄然离开了。

获救渔民找到恩人

获救后的高步中只记得，救命恩人的渔船是“冀黄渔4393号”。“渔船太多了，找起来就跟大海捞针似的。但是，救命之恩不能忘，我得找到恩人，当面感谢他！”高步中说。

解决好善后事宜，高步中开始寻找救命恩人。只要遇到渔民，他就问：“你知道‘冀黄渔4393号’渔船吗？”另外6名船员也在不停地寻找救命恩人。

今年6月底的一天，高步中遇到一名同在海上作业的姓宋的渔民。得知对方是渤海新区、黄骅市人，他急忙询问对方听没听说过“冀黄渔4393号”渔船。令他没想到的是，对方说：“知道啊，这是我们村的船。”

高步中非常惊喜，立刻通过这名渔民联系上了邓福海。他备了厚礼要感谢邓福海，但被婉拒了。

为了表达谢意，高步中订做了一面锦旗，代表被救的7人当面向邓福海致谢。一见面，高步中和邓福海紧紧拥抱着在一起。邓福海说：“我当时没想什么，就想着救人。”

沧州骄傲

2022年十大新闻人物评选

读者投票

今日排行榜



张梅
10795票



于子昂
7984票



任博
5408票



刘亚斌
4551票



曹立梅
4539票



于洋
3354票



杨朝
3315票



谢清洁
2960票



李顺利
2675票



武帝豪和董秀丽夫妇
2585票



张东玲
2578票



吕学芹
2375票



黄骅港创新工作室团队
2290票



冬奥沧州帮扶团队
2250票



邓福海
2006票



韩杰彪
1817票



田金贵
1774票



李红顺
1643票



回广军
1642票



《龙跃神州——中幅》节目组
1250票

“2022年十大新闻人物”评选

投票方式

- 1.关注“沧州晚报”微信公众号投票
- 2.关注“掌搜沧州”微信公众号投票
- 3.关注“掌控沧州”微信公众号投票
- 4.关注“晚报帮办”微信公众号投票
- 5.关注“沧州晚报小记者”微信公众号投票
- 6.短信投票：
电信用户发送姓名至18032709939
联通用户发送姓名至13102736158
移动用户发送姓名至15931718358

提示：每次投5个人以上有效
每个手机号码限投一次
候选人各平台得票数相加
为最终得票数